

В 2003-м БУДЕМ БУКСОВАТЬ ВМЕСТО СТРОИТЬ? (2-я стр.)

ТРИБУНА

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года №38 (9873) Четверг, 28 февраля 2002 года ТИРАЖ 20 685

Лента новостей

В столичном аэропорту «Шереметьево-2» во вторник в 15 часов приземлился самолет из Солт-Лейк-Сити с российской олимпийской сборной. Спортсменов встретили официальные лица и около 200 болельщиков с плакатами: «Ребята, мы вами гордимся!» и «А судьи кто?»

В Чечне пропал генеральный директор независимой телекомпании «Грозный-Илес Магомедов. Он пять дней назад выехал из села Белоречье Гудермесского района и собирался в Грозный на встречу с советником главы администрации Чечни. Но в Грозном Магомедова никто не видел, не удается найти и его машину.

26 февраля на IV съезде оленеводов Чукотки было принято обращение к Совету Федерации России и правительству страны с призывом признать оленеводство альтернативной службой в рядах Вооруженных Сил. По словам участников съезда, это поможет решить проблему кадров в оленеводческих хозяйствах.

Посол США в Пакистане на встрече с президентом Первезом Мушаррафом передала просьбу администрации США об экстрадиции организатора похищения и убийства журналиста Дэниела Перла. Свою личную заинтересованность в этом высказал Джордж Буш. По его поручению министерство юстиции США готовит пакет обвинений против Ахмеда Омара Саид Шейха.

Эксперты, изучавшие обнаруженные на территории Афганистана радиоактивные материалы, пришли к выводу, что десятилетняя кампания Усамы бен Ладена по созданию ядерного оружия провалилась. Анализ подозрительных контейнеров заставляет предположить, что бен Ладен и его организация «Аль-Каеда» были попросту обмануты недобросовестными торговцами оружием, подбросившими террористам емкости с отходами медицинских радиоактивных материалов.

Петербургское объединение ЛОМО продало новейший зенитный комплекс за границу, минуя российское государство. Речь идет о доработанном переносном зенитно-ракетном комплексе «Игла-С», для которого специально создали самонаводящуюся боеголовку с дистанционным взрывателем. Первые 250 головок будут установлены на комплексах, поставляемых зарубежным заказчиком.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

ВИНОВНИКИ ОЧЕРЕДЕЙ, К ОТВЕТУ!



Вчера состоялось 11-е по счету заседание городской Думы. Пишу об этом буквально через несколько минут после заседания, спешу сообщить: наконец-то представительная и исполнительная власти города объединились. Взялись рука об руку для того, чтобы решить свою главную задачу - улучшить нашу повседневную жизнь.

После многочисленных встреч с избирателями, о чем неоднократно сообщала «СТ», депутаты вызвали «на ковер» тех, кто ежедневно и ежедневно портит жизнь сургутян, кто заставляет нас выстраиваться в очередь для того, чтобы получить ту или иную справку или элементарно заплатить за квартиру. «Накрученные» избирателями, их жалобами и недоверием депутаты, в частности, говорили руководителю РКЦ В.И. Горшковой: «Вы видите, постоите в очереди, там вы услышите, кто у нас мэр, какие депутаты и так далее. А потом, подойдя к выходу, скажите, что это именно вы отвечаете за установленный порядок оплаты за жилье и коммунальные услуги. Скажете - и бегите отсюда скорее!» Совет, который я сейчас цитирую, - не самое резкое высказывание в адрес чиновников всех мастей.

Только в этот раз критиковали не подчиненных мэра города, хотя и их тоже, а те структуры, которые не справляются с возложенными на них обязанностями. Действительно, пик обращений граждан в расчетно-кассовый центр ЖКХ и пункты приема платежей приходится на период с 10 по 20 число каждого месяца. Все понятно: в городе в это время выплачивают зарплату. «Вот вы сделали режим работы до 19 часов, - высказал свою точку зрения депутат Александр Буланов. - Но надо же учитывать, что до 70 процентов горожан в 18-18.30 приезжают с месторождений. Для того, чтобы заплатить за квартиру, им остается всего полчаса».

А вот еще советы, выданные депутатами руководству регистрационной палаты, БТИ, УВД Сургута. Удлиняйте порядок работы, не нужно вести прием людей два раза в неделю, ра-

ботайте посменно! Глаза бюджетной комиссии Думы Андрей Атепаев предложил изучать опыт соседей. В Лангепасе к примеру, 80 процентов владельцев банковских карточек заключили договоры и вносят квартплату скарточек. Вместо того, чтобы ссылаться на дефицит людей и отсутствие помещений, что делали оба начальника БТИ и регистрационной палаты, приспособьтесь к людям! Не они для вас, а вы для них работаете!

Конечно, подробный отчет о том, что происходило на заседании, еще впереди. Напоследок - только одно. Когда я спросила сразу после заседания: «Неужели вы верите в то, что этих людей можно заставить сдвинуть график работы и сделать его удобным для людей?», Атепаев ответил: «А иначе зачем бы мы за это брались?» А депутат Любовь Малышкина философски заметила: «Даже медведя можно научить на велосипеде ездить!». Праеда, относилось ли это к сути заданного вопроса, не знаю.

Ирина ЛЕНЬКИНА.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

О своих правах не знают

Основной темой заседания коллегии департамента образования и науки ХМАО,

состоявшегося недавно в департаменте по образованию и науке Сургута, стало соблюдение законодательства в области прав детей, подростков и молодежи.

Отметив, что в Сургуте образование, как среднее, так и высшее, дается на достаточно высоком уровне, постоянно укрепляется материально-техническая база школ, главный докладчик зам. ДЮИИ округа Юсиф Саркирян отметил ряд нарушений в соблюдении защиты прав школьников и студентов.

Большинство учащихся и студентов не знакомы с уставами своих школ и вузов, а в тех не прописаны некоторые права учащихся. В качестве нарушения Федерального закона РФ «Об образовании» было замечено, что в Сургуте нарушается статья закона о праве выбора образовательного учреждения школы города закреплены за определенными микрорайонами.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

Живые подарки хранят

в холодильнике

Дыхание весны - в каждом листике растений, подрастающих и цветущих в теплицах ОАО «Сургутнефтегаз».

Основная задача работников зеленого хозяйства - озеленить бизнес-центр. Но в пору праздников перед ними стоит и другое ответственное задание: руками этих женщин выращиваются цветы, что создают праздничное настроение 23 февраля и 8 Марта. Конечно же, это знакомые всем нам хрупкие весенние первоцветы - тюльпаны, нарциссы, гиацинты, а также цветущие в теплицах круглый год ярко-красные чайные розы. В 2002-м на эти цели было закуплено около 200 луковиц. 50 вырастили к Дню защитников Отечества. Основная же масса растений предназначена для милых дам.

Сейчас эти весенние цветы в ожидании своего часа замерли в специальном холодильнике, который поддерживает определенную температуру. А в канун женского праздника работники теплиц позаботятся о том, чтобы шишечки гиацинтов и бутоны тюльпанов вовремя преобразились, украсив праздничные весенние композиции.

Лилия СТЕПАНОВА.

Сообщение

Территориальная избирательная комиссия сообщает о том, что с 28 февраля открываются избирательные участки по дополнительным выборам депутата Государственной Думы. Часы работы: в будние дни - с 16.00 до 19.00, в выходные - с 12.00 до 16.00, 8 марта - с 12.00 до 16.00.

По сведениям Сургутского гидрометеобюро

28 февраля ночью и днем переменная облачность, без существенных осадков. Ветер юго-восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -14, -16 градусов, днем -5, -7 градусов.

Давление в течение суток будет слабо падать. **1-2 марта** ПО ОКРУГУ небольшой снег, местами метель. Ветер юго-восточный, южный, 9-14 метров в секунду. Температура ночью -4, -9 градусов, днем 0, -5 градусов.

Минимальная температура **28 февраля** была зарегистрирована в 1900 году (-41,1°С), максимальная - в 1924 году (+11,8°С).

СЕРВИСНО-РЕСТАВРАЦИОННО-МОНТАЖНО-ОБСЛУЖИВАЮЩАЯ КОМПАНИЯ

ЕвроПА

КОМПЬЮТЕРЫ
ТВ-ВИДЕО
БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

150000 руб. - гарантия 12 месяцев
100000 руб. - гарантия 6 месяцев
50000 руб. - гарантия 3 месяца

150000 руб. - гарантия 12 месяцев
100000 руб. - гарантия 6 месяцев
50000 руб. - гарантия 3 месяцев

«Горячая линия» слушает...

— Хочу участвовать в следующем туре проекта «Последний герой». Где могу получить анкету для участия в нем?

Вот какую информацию мы почерпнули на сайте (hero.ortv.ru). Действительно, сейчас проводится очередной набор участников. Принять участие в предварительных испытаниях можно, заполнив анкету. Однако на сайте ее нет. Она публикуется в журнале «Цветной телевизор». Анкета заполняется и высылается по адресу, указанному в журнале. Одна неприятность: к рассмотрению в конкурсе принимаются только подлинные бланки анкет, а не ксерокопии. Скоро анкета будет опубликована в журнале СММ. Правда, в каких не сказано. Руководители проекта рекомендуют внимательно следить за рекламой на ОРТ.

Надежда Кениг, начальник узла связи, сообщила, что на газету «Цветной телевизор» никто в Сургуте не подписан. Также газета не поступает в продажу в почтовые отделения города.

Начальник Сургутского представительства «Союзпечати» Надежда Минка сообщила, что «Цветной телевизор» никогда до сих пор не продавался в Сургуте. Однако на прошлой неделе в столицу был направлен заказ на двадцать экземпляров «Цветного телевизора». Правда, до сих пор он не прибыл. Но задержка в его присылке отнюдь не исключает, что вскоре в киосках «Союзпечати» можно будет его приобрести.

— **Моему сыну 27 лет. С детства заикается. Много вранья прошел, однако ничто не помогло. Есть ли у нас в Сургуте специалисты, которые могли бы ему восстановить нормальную речь?**

В департаменте здравоохранения сообщили, что в нашем городе существует множество кабинетов врачей-дефектологов. Безусловно, нужно выявить природу и причину недуга. Но для начала парню следует прийти на прием к участковому врачу по месту жительства. И тот уже направит его к нужному специалисту. Кроме того, заикание лечат в центре народной медицины «Завет».

— **Мы хотели бы выразить сердечную благодарность за добросовестное отношение к работе мастерам Александру Либюк и Ирине Томиной, работающим в парикмахерской «Александра», и, пользуясь случаем, поздравить их с наступающим 8 Марта.**

— **Куда только ни обращалась, нигде в Сургуте не могу купить циркониевые браслеты. Кто знает — позвоните по телефону 375-375.**

Окончание на 3-й стр.

Мария ПЕБЕДЕВА

Строители в течение прошлого года неоднократно с гордостью рапортовали о своих успехах, достижениях, повышении темпов, увеличении объемов. Капитальных вложений освоено 3776,75 миллиона рублей... Введено 35 тысяч домов общей площадью 144,7 квадратного метра... Показатели ввода жилья превысили уровень 2000 года более чем в два раза...

Введены в действие художественный музей на улице 30 лет Победы, спорткомплекс в поселке Юность, спортзал школы № 21 в поселке Гидростроителей, корпус гуманитарного факультета СурГУ... Сданы первая очередь подстанции «Барсово», ливневый коллектор по улице 3 В... Построено 2,7 километра улиц... Выполнены капитальные работы... Предприятия стройиндустрии добились значительного роста выпуска продукции... Внедряются новые технологии в жилищном строительстве... По десяти номинациям объявлен конкурс на лучшую строительную организацию... За год проведено 43 градостроительных совета...

Впрочем, за бодрыми рапортами и действительными достижениями (о которых неоднократно рассказывала «СТ») кроются и немалые проблемы. Оперившаяся за два последних года строительная отрасль в 2002 году может серьезно забуксовать.

Проблема 1. Финансовая

В текущем году департаменту архитектуры и градостроительства на все про все выделено из городской казны 1 миллиард 920 миллионов 96 тысяч рублей. Почти половина — 840 миллионов пойдет на жилищное строительство. Объектам соцкультбыта, производственного и коммунального назначения, транспортному строительству достанется гораздо меньше, чем в прошлом году, и значительно меньше, чем требуется. Но это еще терпимо.

Совсем печально констатировать наличие объектов, которым из бюджетной денежки не перепадет ничего. Объекты начали строить, но из-за нехватки средств решено их заморозить. Парадокс в том, что на консервацию средств не выделено. Департамент сейчас ведет переговоры с подрядчиками, уговаривая последних не бросать объекты. Со своей стороны чиновники обещают сделать все возможное, чтобы в план на 2003 год эти «незавершенки» вошли. Год бы продергать... Нет уверенности, что удастся договориться.

Понятно, что раз нет средств консервировать начатое, то о новом строительстве и речи не идет. Действительно, в 2002 году начнут строить только ледовый дворец спорта (при помощи округа) и дворец бракосочетаний.

«Миной замедленного действия» назвал заместитель мэра Сергей Иванов отказ в 2002 году от проектирования новых объектов. Ведь, если не включить в план подготовку проектов и необходимой документации, простите, что строить-то

Если б да кабы строительной отрасли

«МИНА ЗАМЕДЛЕННОГО ДЕЙСТВИЯ»

будем в 2003-м? На месте буксовать, ожидая подготовки проектов?

Уже сегодня набравший серьезные обороты строительной компании не обеспечиваются в полном объеме работой. Симптом тревожный. Два солидных предприятия нашли работу за пределами Сургута: одно строит дороги в Новом Уренгое, второе — под Хабаровском. «Не сможем загрузить предприятия работой — потеряем их», — заключил Сергей Иванов.

Концепция внешнего облика нашего тусклого северного города готова. «Терминатор» из Екатеринбургa со своей заданной справился. А денег на красоту выделено маловато. Так что наведение лоска и блеска (в переносном смысле) на Сургут растянется года на два-три.

Проблема 2. Культурная

В прошлом году департамент далеко шагнул вперед, решив несколько важных задач. И освоение новых технологий оказалось по плечу, и темпы строительства выросли. А вот культуры на производстве по-прежнему не хватает. Сергей Иванов наметил решение проблемы следующим образом: «Будем стараться подтянуть культуру. Прежде всего необходимо избавляться от дешевой рабочей силы. Это не относится к выходцам с Украины, а касается среднестатистов — к качеству их работы огромное количество претензий».

Строят, конечно, некачественно, некачественно. Но, кроме качественного потребителя, все довольны. Работодателя устраивают безработные (потому что бесправные) низкооплачиваемые рабочие. Рабочих устраивает заработок. Как нарушить эту идеальную ситуацию только волевым решением, не совсем ясно.

Проблема 3. Экономическая

Опыт нарабатан за минувший год огромный. Но орешек экономии средств департаменту разгрызть пока не удалось. «Как экономно стро-

ить? — задал риторический вопрос Сергей Иванов. — Какие меры для этого нужно предпринять? Вопрос не праздный. Уж слишком расточительно строим».

Даже конкурсное раз-

гужипромышленность» еще осенью подготовил цена — согласно договоренности белорусская фирма «Осмо» должна была поставить технологию безригельно-каркасного домостроения. Поставила.

Эту проблему Сергей Владимирович списал на молодость департамента.

Недостаточными темпами велось переселение по целевым программам. Прав-



Но не все. Часть производственных линий заводом освоена. А часть — нет. Белорусы подвели, сорвали сроки поставки. Обещают в марте исправить. Недопоставили белорусы и проектно-сметную документацию, пришлось искать иные пути. Теперь с договоренностью с москвичами, проектно-сметная документация будет поставлена в июне. В середине лета есть надежда начинать строительство дома по новой технологии.

Проблема 5. Комплексная

Сегодня желанием строить огромно. Все верно — аппетит приходит во время потребления. В общинах, есть финансовая возможность — на жилищное строительство, признанное приоритетным и в этом году деньги выделены достаточные. Наработан профессиональный навык — научились строить быстро, месяцев за восемь могут дом возвести. А вот территория для строительства ограничена.

Генеральный план Сургута, над которым в течение года работают специалисты Санкт-Петербургского НИИП, вот-вот ляжет на стол сургутян. Пройдя сложный этап согласования, генеральный план будет принят. Этап реализации представляет большой трудности. Нужно будет организовать работу строительного комплекса, чтобы Сургут застраивался исключительно в соответствии с генпланом. Исключить незапланированное строительство. Цель — то благая — сделать наш город максимально комфортным. Да вот достигнуть ее непросто.

Проблема 6. Болезнь роста

Сергей Иванов признался, что лично он не удовлетворен результатами истекшего года. Заместитель мэра прямо заявил, что итоги могли быть более значимыми. Департамент допущен ряд серьезных просчетов.

Далеко не всегда вопросы планирования капитальных вложений решались на должном уровне.

да, по статистике, Сургут занимает в округе лидирующее положение — в прошлом году по целевым программам выделено 296 квартир. Из них 133 — переселенцам из аварийного и фенольного жилья, 144 квартиры — получателям субсидии, 19 — по программе кредитования молодых семей.

Не смог департамент обеспечить ввод ряда запланированных объектов спорткомплекса в поселке Тажном, строительной-стрелкового полигона УВД, стадиона «Энергетик», второй очереди оздоровительного комплекса «Олимпия». Пришлось перенести сроки на первый квартал 2002 года.

Устав перечислять проблемы

Конечно, проблемы так-таки сложной и многогранной отрасли, как строительная, можно перечислять чуть ли не бесконечно. Из одного вытекает другое, тянет за собой третья, а на пятки уже четвертое наступает. Наверное, самая главная проблема — это решение ключевых вопросов. Мало уметь строить, мало заниматься освоением новых технологий, мало отстаивать умение и профессионализм. В течение последнего послугодия округ бурлит. «Нужно сделать территорию ХМАО инвестиционно привлекательной... Нужны инвестиционные вливания... Безусловно, нужны бюджетных денег сегодня не хватит даже на решение проблем отдаленной строительной отрасли. А что, кроме строительства других вопросов в городе, в округе нет? Есть, и не менее важные».

Когда речь идет о привлечении инвестиций, встает вопрос приоритетности — куда вложить ограниченные бюджетные средства. Инвестор во чисто поле не пойдет, нужны цели, нужно осваивать у него нет. А вот хорошо подготовленное — запросто. Хорошие подготовленная для инвесторов территория — это место, куда можно прийти и строить, где уже проложены инженерные сети, готовы коммуникации. Сургут с его высокими ценами на жилье и платежеспособным населением — территория заманчивая. Если город возьмет на себя инженерную подготовку, инвесторы придут. Придут и будут строить. Причем за свои деньги.

Отстранили? Поделом

А теперь разберем вопрос об отстранении водителя от управления транспортными средствами. В настоящее время он регулируется статьей 245 Кодекса РСФСР «Об административных правонарушениях» и п. 13.13 Наставлений по работе дорожно-патрульной службы ГИБДД МВД РФ, утвержденных Приказом МВД РФ от 20.04.99 г. № 297. Прежде всего необходимо выделить основания, по которым сотрудник ДПС имеет право отстранить водителя от управления автомобилем.

Основания?

Только законные

1. При управлении транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, а также при передаче управления лицу, находящемуся в таком состоянии. Опьянение может быть вызвано употреблением алкогольных напитков, наркотических веществ, а также разного рода лекарственных препаратов, способных ухудшить реакцию и внимание. Кроме того, отстраняется от управления автомобилем водитель, находящийся в болезненном или утомленном состоянии, ставящем под угрозу безопасность движения.

У сотрудника ДПС должны быть достаточные основания полагать, что водитель находится в состоянии опьянения, в частности, запах алкоголя изо рта, неустойчивость позы, нарушение речи, неадекватное поведение и другие. Кроме того, основанием может являться и сам характер движения автомобиля, а также заявления граждан об употреблении водителем спиртных напитков, наркотиков или признании самого водителя в их употреблении.

Факт опьянения устанавливается в результате освидетельствования, порядок проведения которого изложен в Инструкции о порядке направления граждан на освидетельствование для установления состояния опьянения от 29.06.1983 г. Освидетельствование проводится с применением индикаторной трубки «Контроль трезвости» в присутствии двух свидетелей. Перед применением трубок проверяется их пригодность.

Трубка вскрывается непосредственно перед применением в присутствии освидетельзуемого лица и свидетелей. Наполнитель под действием паров алкоголя должен изменить окраску с желтой на зеленую в течение 1-2 минут. По высоте окраски наполнителя определяется содержание алкоголя в выдыхаемом воздухе. Если окраска реагента не изменилась или высота столбика реагента, изменившего окраску, не достигает красной риски, то проба на содержание паров алкоголя признается отрицательной. Отсутствие свидетелей является основанием для опротестования результатов освидетельствования.

Если водитель не согласен проходить освидетельствование, а также в случае несогласия с его результатами, он направляется на медицинское освидетельствование, которое производится в любое время суток в специализированных кабинетах наркологических диспансеров психиатрико-наркологами или в иных лечебно-профилактических учреждениях психиатрами и невропатологами.

Водитель должен быть доставлен в медучреждение в течение двух часов с момента выявления нетрезвого состояния. При составлении акта освидетельствования врач отражает исчерпывающие данные о внешнем виде обследуемого, поведении, нарушении сознания, ориентировки, памяти и речи, координации движений, наличии запаха алкоголя в выдыхаемом воздухе, а также результаты непосредственно лабораторных исследований. Если водитель не согласен с результатами освидетельствования, оно проводится повторно другим врачом.

2. От управления автомобилем также отстраняется лицо, не имеющее права на управление транспортным средством или лишнее такого права, а также не имеющее при себе документов, предусмотренных Правилами дорожного движения.

При себе водитель должен иметь водительское удостоверение, разрешающее управлять транспортным средством данной категории, и временное разрешение. Кроме того, у него должно быть свидетельство о регистрации транспортного средства, а в случае управления автомобилем в отсутствие его владельца - доверенность. Водители, работающие в организациях, дополнительно к указанным документам должны иметь путевой лист и документы на перевозимый груз, а при перевозке крупногабаритных, тяжеловесных и опасных грузов - документы, предусмотренные правилами перевозки этих грузов (акт согласования маршрута перевозки, свидетельство о допуске транспортного средства, свидетельство о допуске водителя к перевозке опасных грузов и другие), а в случаях, предусмотренных законодательством, - лицензионную карточку и товарно-транспортные документы.

3. Еще одним основанием для отстранения водителя от управления является неисправность тормозной системы либо рулевого управления, а

при движении в составе автопоезда - неисправность тягово-сцепного устройства. Например, запрещена эксплуатация автомобиля, когда неисправен или отсутствует усилитель рулевого управления, либо стояночная тормозная система не обеспечивает неподвижное состояние.

Следует иметь в виду, что проверка сотрудниками ДПС технического состояния транспортных средств, прошедших государственный технический осмотр, запрещена. Следовательно, работники милиции могут осматривать автомобили на предмет выявления указанных неисправностей только при отсутствии талона о прохождении техосмотра.

4. Причиной отстранения может быть управление зарегистрированным транспортным средством без государственных регистрационных знаков либо с подложными знаками, а водителя грузавика с прицепом, кроме того, - без государственных знаков на прицепах.

Доказали - задержали

Во всех случаях составляется протокол нарушения и одновременно с отстранением водителя производится задержание транспортного средства для устранения перечисленных выше причин. Если причины, послужившие основанием к задержанию, могут быть устранены на месте (например, предоставление необходимых документов, устранение неисправности, установление номерных знаков, замена водителя и так далее), задержание автомобиля не осуществляется.

В случаях, когда устраняемые причины не представляется возможным, транспортное средство в присутствии водителя (задержанного) доставляется на специальную охраняемую стоянку. При необходимости для транспортировки привлекается другой автомобиль. Если такая стоянка отсутствует, то автомобиль может быть доставлен в дежурную часть строевого подразделения, территориального органа внутренних дел или на площадку у стационарного либо контрольного поста милиции.

Задержанный автомобиль сдается на хранение по протоколу задержания с приложением описи транспортного средства и имущества. Протокол описи составляется в двух экземплярах, один из которых выдается водителю (владельцу), а второй приобщается к материалам дела.

Ольга СОРОКИНА,
юрист компании
«Деловой консультант»,
совместно с Тюменским
государственным
университетом
(Сургутским филиалом).

Первая ласточка весенних премьер

Накануне Международного женского дня - 3 марта в 18 часов оркестр «Сургут-Экспресс-Бэнд» под управлением Валерия Санина представит в концертном зале музыкального училища свою новую программу «Есть только миг...».

Это необычная премьера, поскольку концертная программа, подготовленная оркестром, включает в себя оригинальные произведения европейских и американских современных композиторов, исключение - единственный русский хит «Ноктюрн» для фортепиано с оркестром А. Бабаджаняна. Многие из них прозвучат в России впервые, потому что ноты были привезены в Сургут прямо из Америки. В концертных пьесах есть элементы джаза, лирика французских шансон, испанские ритмы. Ведет концерт Яна Стогниева, солистка оркестра - Елена Евсева.

После премьеры в Сургуте эта разностильная и насыщенная программа будет исполнена на сцене Саратовской филармонии под управлением сургутского дирижера Татьяны Саниной.

Не пропустите премьеру, билеты можно приобрести в кассе ДИ «Нефтяник».

ПИСЬМО В «СТ»

Чуткость - лекарство едва ли не главное

Редакция довольно редко публикует отдельные письма-благодарности, кому в той или иной ситуации в силу своих должностных обязанностей и профессии помогли справиться с бедой люди, кому и без того положено на работе выполнять свои профессиональные долг. Кроме того, они делают это, как и каждый из нас, за зарплату. А потому надолго еще через газету выразить свое восхищение хорошо исполненной работой?

С другой стороны, доброе слово, высказанное со страниц газеты, может стать стимулом и для других так делать свою работу, чтобы ее плоды приносили ощутимую пользу. Вот эта сторона и побудила опубликовать благодарность нашей читательницы не в рубрике «Горячая линия», как мы это в исключительных случаях делаем, а отдельным письмом.

«Уважаемая редакция! Я получила очень серьезную травму, которая надолго выбила меня из жизненного ритма. Мне пришлось проходить лечение в реабилитационном отделении окружного травматологического центра, заведует которым Мухарбек Заурбекович Белолов. Полтора месяца, в течение которых я проходила физиопроцедуры, дали мне возможность не просто лечиться, но и наблюдать настоящих профессионалов своего дела. Эти люди не толь-

ко отлично знают все нюансы своей профессии, но что меня особо поразило, поскольку чаще всего в медучреждениях сталкиваешься, мягко говоря, с равнодушным отношением к больным людям, - это чуткое и внимательное отношение к пациентам, которых обслуживают в реабилитационном отделении. Ко всем.

Принимая больных, сотрудники стараются не создавать очередей за счет работы в две смены. Тут вообще все продумано до мелочей, и именно в этом проявляется отличное знание той задачи, которая стоит перед работниками. Отмечая коллектив в целом, хочется особо поблагодарить и отметить Веру Трофимовну Вишнякову, Аллу Александровну и Лидию Александровну (к сожалению, фамилии их не удалось узнать). Как мне стало известно, коллектив почти в одном составе уже тринадцать лет, в чем, несомненно, большая заслуга его руководителя - М.З. Белолова.

В связи с праздниками - 23 февраля и 8 Марта хочется поздравить всех сотрудников реабилитационного отделения и пожелать им успехов в дальнейшем. А главное - оставаться такими же чуткими и внимательными. Насколько это помогает в выздоровлении - не оценить.

Л. МИКРОКОВА,
читательница».

«Горячая линия» слушает...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

Хочу выразить искреннюю благодарность начальнику Восточного ДЭСА Вячеславу Чуракову за внимание и чуткое отношение к нам, инвалидам. Я ветеран, инвалид и мне уже тяжело проводить в квартире ремонт. После моей просьбы в кратчайшие сроки и с высоким качеством был проведен косметический ремонт квартиры и сменина сантехника. Моя фамилия Шахова, проживаю по улице Островского, 17.

У меня заканчивается генеральная доверенность на автомобиль. Как ее продлить дальше?

Вот какой ответ дали в ГИБДД.

Генеральная доверенность не продлевается, а выписывается заново. Для этого нужно с владельцем автомобиля подойти в любую нотариальную контору, где и выпишут новую генеральную доверенность. Присутствие владельца автомобиля при выписывании генеральной доверенности обязательно.

На железнодорожном вокзале уже долгое время нет бесплатного туалета - только платный. Я работаю кондуктором городского автобуса. На вокзале у нас конечная остановка и единственное место, где можно справиться свои нужды. И нам приходится идти в платный туалет за пять рублей. Почему я, находясь на работе в муниципальном учреждении, должна платить за посещение туалета? Мое возмущение разделяют все водители и кондуктора, работающие на автобусах, у которых конечная остановка на железнодорожном вокзале.

На железнодорожном вокзале настоятельно порекомендовали указывать им, где и что установить и открывать. Далее сказали, что бесплатный туалет открыт будет, так как у Министрства путей сообщения нет на это денег.

Я проживаю по адресу: улица Просвещения, 15-48, - ветеран труда, инвалид. Уже давно у меня сняли электрический счетчик и теперь берут плату по средне-статистическим расчетам. А я не так часто пользуюсь электричеством и у меня столько не нагорают. Поставят ли электросчетчик обратно?

Отвечает главный энергетик Восточного ДЭСА Юрий Гапонов:

Для того, чтобы установить электросчетчик, нужно написать заявление в ЖУЭ по месту жительства. И в нем обязательно указать, что человек является пенсионером, ветераном. Таким образом, ему вскоре будет установлен счетчик.

На «ГЛ» дежурил Александр КОНЕВ. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

ПРОСНАД Тел.: 36-27-27, 36-28-28.

Линолеум Tarkett

Стоимость одного рулона от 135 руб. кв. м.

**ПРЕДПРИЯТИЕ
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС
НА ВАКАНТНУЮ
ДОЛЖНОСТЬ
МЕНЕДЖЕРА ПРЯМЫХ
ПРОДАЖ.**

Требования к кандидатам:
высшее образование, опыт работы по организации прямых продаж, ПК - уверенный пользователь, водительские права категории «В».

Если вы энергичны, открыты для нового, легко обучаемы, мы предлагаем вам возможность реализовать себя как профессионала. Ждем ваши резюме по факсу (3462) 25-25-39.

E-mail: zaopark@wsnet.ru

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

ИЗГОТОВИТ металлоизделия различной конфигурации,

ВЫПОЛНИТ электромонтажные работы любой сложности,

УСТАНОВИТ приборы учета горячей и холодной воды,

ПРОИЗВЕДЕТ ремонт и поверку электроизмерительных приборов.

Обращаться по тел. 45-72-90.

Возьмем в аренду помещение под офис, выставочный зал 130-180 кв. м. Рассмотрим любые предложения. Тел.: 28-90-55 (раб.), 72-83-15.

МИНИ-ПЕЧЬ

Идеальна для монтажа в существующие печи, обеспечивает высокую производительность, надежность и долговечность. Применяется для нагрева воды в помещениях от 1 кв. м до 20 кв. м. Параметры: тепловая мощность - 1,8 кВт, расход газа - 150 г/ч, топливо - сжиженный газ. Тел.: 25-54-13, 24-26-71.

Кафе «ТРАКТИР НА САЙМЕ»

принимает заказы на проведение банкетов, торжеств.

Обр. в ИКЦ «Старый Сургут», ул. Энергетиков, 2. Тел. 24-05-57.

ООО «СпецРусТехника»

Продажа новой конверсионной техники: Урал, КРАЗ, КамАЗ, ЗИЛ, ГАЗ, МАЗ. Гусеничная техника, экскаваторы, тракторы, комбинированные машины, самосвалы, топливозаправщики, маслозаправщики, автогидрокопальщики, автокраны, прицепы, системы, генераторы, скреперы, магистральные трубопроводы, нефтепродукты. Тел.: (095) 466-2938, 998-6957.

ПРОДАЕТСЯ БАЗА

В западной зоне г. СУРГУТА. В составе: ж/д тупик - 750 м, арочный склад - 1296 кв. м, цех - 1728 кв. м, АБК - двухэтажный, 576 кв. м, проходная. Тел./факс 311-992, тел. 722-988.

СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНК

ЗАО «СНГБ» предлагает Вам услуги по брокерскому обслуживанию на рынке ценных бумаг

ЗАО «СНГБ» осуществляет свою деятельность на фондовом рынке на основании выданных Федеральной комиссией по рынку ценных бумаг лицензий профессионального участника рынка ценных бумаг:
- брокерской деятельности № 186-03771-100000 13.12.2000 г.;
- дилерской деятельности № 186-03833-010000 13.12.2000 г.;
- депозитарной деятельности № 186-03961-000100 от 15.12.2000 г.
ЗАО «СНГБ» является полноправным членом-участником ведущих биржевых площадок России, таких, как Московская межбанковская валютная биржа (ММВБ) и некоммерческое партнерство Фондовая биржа «РТС» (НПФБ «РТС»).

Вы хотите продать свои ценные бумаги по рыночной стоимости на ведущих биржах России? У Вас есть желание вложить часть своих денежных средств в ценные бумаги ведущих российских компаний?

В рамках брокерского обслуживания ЗАО «СНГБ» исполнит Ваши заявки на продажу или покупку ценных бумаг исключительно по Вашему поручению и на Ваших условиях. Информационный монитор, установленный в операционном зале банка, транслирующий ход торгов ценными бумагами на ММВБ, обеспечивает прозрачность фондового рынка для каждого клиента. Выбрав нас в качестве Вашего брокера, Вы будете иметь возможность существенно экономить свое время, так как все вопросы по денежным расчетам, списанию и зачислению ценных бумаг и юридическому обеспечению сделок берет на себя ЗАО «СНГБ».

У Вас есть желание самостоятельно совершать торговые операции с ценными бумагами в фондовой секции ММВБ?

Для клиентов, имеющих опыт работы на рынке ценных бумаг, ЗАО «СНГБ» предлагает услуги по непосредственному доступу к биржевой торговле ценными бумагами в режиме реального времени из Вашего офиса или с домашнего компьютера через Интернет.

Электронная система торговли позволяет получать весь спектр биржевой информации в режиме реального времени: котировки; объем спроса и предложения по каждой ценной бумаге; реестры заявок и сделок; текущее состояние позиций (лимитов) по ценным бумагам и денежным средствам; история торгов за день; графики и другую информацию.

Политика в отношении клиентов ориентирована на установление долгосрочных и взаимовыгодных контактов с различными категориями инвесторов, к каждому из которых существует индивидуальный подход.

По вопросам заключения договоров и разъяснения всех возникающих вопросов обращайтесь в отдел «Фондовый магазин» управления торговых операций ЗАО «СНГБ» по адресу: г. Сургут, ул. Кукуевецкого, 19, 1 этаж, каб. 1.40; тел. 39-88-01. Время приема клиентов: 9.00-13.00, 14.00-15.30. Выходные дни - суббота и воскресенье.

**Внимание акционеров
ОАО «Запсибэлектросетьстрой»!**

Инвестиционная компания «Гелеум» до 31.03.02 г. продолжает покупку акций ОАО «Запсибэлектросетьстрой» по цене 170 руб. за одну акцию или производит обмен на акции ОАО «Запсибэлектросетьстрой» на семнадцать акций ОАО «Сургутнефтегаз».

Обращаться по адресу: г. Сургут, ул. Энергетиков, 10/1, офис компании «Гелеум». Контактные телефоны: 28-56-20, 28-56-10, 28-56-16.

Лицензия № 000-00695-210000 от 22.12.1997 г.

ЗАО «Влад и К» поздравляет женщин с праздником 8 Марта, желает счастья, любви и сообщает о праздничных скидках на колбасные изделия Омского МК **ОПТОВЫМ ПОКУПАТЕЛЯМ.** Тел.: 35-53-84, 51-84-35.

ООО «Экос-Ойл» авторизированный дистрибутор СП «ТНК-Тексак» по ХМАО предлагает автотопливо со склада в Сургуте.
● ТНК дизель (М-В-Г2К), 20 л - 380 руб.;
● ТНК дизель турбо (М-В-DM), 20 л - 425 руб.
Тел. 28-90-96.

ООО «ПРОТИВОПОЖАРНАЯ ЗАЩИТА»

предлагает следующие услуги в области пожарной безопасности:
* Проектирование, монтаж и наладка систем противопожарной защиты, в том числе:
▶ установка пожаротушения, ▶ установка пожарно-охранной сигнализации, ▶ зарядка огнетушителей химических пенных, порошковых.
* Проведение огнезащиты
▶ огнезащитная обработка деревянных изделий и конструкции, ▶ огнезащита металлических конструкций до предела огнестойкости 2,5 часа.
Организация осуществляет реализацию всех видов противопожарного оборудования.
Большой выбор на складе в г. Сургуте.
Наш адрес: 628403, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ, г. Сургут, ул. Кукуевецкого, 14/1 (на территории СТО «Волга»). Тел. (3482) 45-72-28, тел./факс 35-23-06.

ООО «Хантымансийск-окрподшипник»

775 ВИДОВ ПОДШИПНИКОВ
Тел. 76-95-83, факс 76-95-57.

ООО ПТК «Промстроймет» РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В г. СУРГУТЕ:

● лист оцинкованный 0,5; 0,7; 0,8-1,1 мм;
● профнвстил С-10; С-21; Н-57;
● трубу диам. 25, 32, 40, 57, 76, 89, 108, 114, 159 мм.
Тел./факс 25-63-52.

МОБИЛЬНЫЕ ОФИСНЫЕ ПЕРЕГОРОДКИ

... ДО ВОПЛОЩЕНИЯ



ОТ ИДЕИ...

Эксклюзивный представитель завода MAARS B. V., Голландия

Электро САН
ОФИСНЫЕ ИНТЕРЬЕРЫ

ул. Транспортная, 14
35-53-84
51-84-35